



Тяжело идет в нынешнем году уборка зерновых. Об этом не раз на различных совещаниях говорил Глава РМ В.Д.Волков. Сельхозпроизводители делают все от них зависящее, чтобы не оставить хлеб в поле, однако прогнозы синоптиков сбываются, и солнечные дни регулярно перемежаются с затяжными дождями. Однако уборка, несмотря на непогоду, идет полным ходом. По данным на 20 августа в целом по республике скошено 271,6 тысяч га из 425,4 тысяч га запланированных, что составляет 64%. Намолочено 616,8 тысяч тонн зерновых, к слову, на эту дату в 2012 году было намолочено 504,8 тысяч тонн. Средняя урожайность составила 22,9 центнеров с гектара.

По заготовке кормов сельхозпроизводители вышли на финишную прямую: сена заготовлено 139,3 тысяч тонн из 146,8 тысячи тонн запланированного, что составляет 95%. Сенажа заготовлено 549,1 тысяч тонн из 755 тысяч тонн запланированного, что составляет 73%.

Мы решили узнать о том, как идет уборка зерновых в некоторых хозяйствах республики – в татарских селах. Так, директор ООО «Юнки» Торбеевского района **Раис Равильевич Салихметов**

рассказал, что на 19 августа из 1050 га посевов убрано порядка 420 га, что составляет около 40%. Средняя урожайность составила 19 центнеров с гектара. По словам директора, хозяйство несет большие потери из-за дождей, которые начались еще в первой половине июля. С заготовкой кормов в ООО «Юнки» все в порядке: заготовлено 350 тонн сена. Кроме того, в этом году очень высокая урожайность у кукурузы – 350-400 центнеров с гектара. В хозяйстве ее перерабатывают на силос. Благодаря этому план по кукурузе будет превышен почти в два раза: запланировано 2300 тонн, будет убрано, по подсчетам специалистов, около 4000 тонн. Также к 1 сентября будет завершён ремонт фермы.

Как нам рассказал глава Верхнеурледимского сельского поселения Рузаевского района **Рифат Рафикович Рахмуков**

, в их сельском поселении уборка ведется в крестьянско-фермерском хозяйстве «И.П. Тишкина Раиса Ивановна». В хозяйстве засеяно было 2000 га, из них 1400 уже убрано, что составляет около 70%. Средняя урожайность составляет 16 центнеров с гектара. В хозяйстве уже заготовлены семена пшеницы и ячменя.

На уборке зерновых задействованы три бригады комбайнеров, в их числе Дамир Сяитович Исянов и его помощник Артур Наилевич Мусалов, а также Альмир Рушанович Мьяльзин. Вместе с комбайнерами с утра до ночи трудятся и водители, которые забирают готовое зерно с поля. Это Раис Хасянович Биккулов, Наиль Равилевич Мусалов и сам глава Верхнеурледимского сельского поселения Рифат Рафикович Рахмуков, который, находясь в отпуске по основному месту работы, помогает односельчанам во время уборочной страды.

Заготовкой кормов в сельском поселении занимается Рафик Хуснетдинович Башмаков. Он готовит корма как для хозяйства, так и для личных подворий.

Будем надеяться, что погода подарит нашим сельхозпроизводителям как можно больше погожих, солнечных дней, что позволит им полностью убрать урожай и приступить к севу озимых.

**Эльвира Байбекова**